

## **提案标题：关于利用沂源县产业优势 打造新能源汽车产业 链的提案**

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路，是应对气候变化、推动绿色发展的战略举措。我国坚持纯电驱动战略取向，新能源汽车产业发展取得了巨大成就，成为世界汽车产业发展转型的重要力量之一。当前，全球新一轮科技革命和产业变革蓬勃发展，汽车与能源、交通、信息通信等领域有关技术加速融合，电动化、网联化、智能化成为汽车产业的发展潮流和趋势。汽车产品形态、交通出行模式、能源消费结构和社会运行方式正在发生深刻变革，为新能源汽车产业提供了前所未有的发展机遇。其中新能源汽车对轻量化零部件的需求日益扩大，汽车轻量化对新材料产生了巨大的需求，沂源具有玻璃纤维产业基础，玻璃纤维有低成本、高性能的特点。

为此，建议：

1. **扶持、招引新能源汽车产业链龙头企业，尤其是下游企业，以带动整个新能源汽车产业链发展。在新能源汽车快速发展阶段形成特色产业链并在细分领域做成行业第一。**
2. **及时推广试点单位成熟经验，指导高技术含量及在新能源汽车细分领域具备优势的企业落地沂源**
3. **充分发挥产业链优势，层层赋能。将玻璃纤维拉丝、编织、树脂预浸、复合材料新能源汽车轻量化零部件各个环节高度集成。层层降低成本，最终在新能源汽车轻量化零部件产品上形成市场竞争优势。**